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LA DERIVADA DE UNA CONSTANTE POR UNA
FUNCION es igual a la constante por la derivada de
la funcion

CALCULO DERIVADAS

Derivada de una funcién potencial: Forma simple

Ejercicio no 1) (1) =4% Fx=[4]

Ejercicio no 2) J () =—5x Jx)=
Ejercicio n° 3) 7= %x rw= %

Ejercicio no 4) J (%) =v2x F@ =2
Ejercicio ne 5) /() =87 #(0)=837" =[247]
Ejercicio no 6) - ()= 2x' fix)=27x" =

9 20 45 I 145
! X =5'—x2 =—x2= —_
Jix) 5 ;

9
Ejercicio n° 7) Jix)=15x"

Fix)=3-6)x" =-1827 =
Ejercicio n° 8) Fix)y=3x"
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RECUERDA ESTE CAMBIO QUE ES MUY UTIL

Ejercicio n° 9)

f(x):i f(x)=j=4x'1 Fm == =4x =
X X

Ejercicio n° 10)

]
70 S
Ejercicio n° 11) x7 7{.{?
FR==
Ejercicio n°® 12) S =34x EJ;
P =F
Ejercicio n°® 13) Fx)=—dafx J;
£ =—
Ejercicio n°® 14) Fx)=3Rx 5{},}:—4
£

Ejercicio n°® 15) Slx)= 2{{13"—3 F= 55{!’2:_2

s

Ejercicio n° 16) Jix)= 5'3\(3"_? 7= 3
F=—= F=—=
Ejercicio n® 17) \"I; 2“\4"?

5 =5

Jix)=—= Fx)=

Ejercicio n° 18) ‘ﬁ\"; 52.}{?(_?
3 , -3

S =—= fix)=—=
Ejercicio n°® 19) ﬂf? 2\-{?




Jix)=—= Jx)=
Ejercicio n° 20) N‘{_ U
5 —40
Jx)=—= Fx)=—=
Ejercicio n°® 21) NEJ{X_S 3%{?
Regla n° 2

LA DERIVADA DE UNA SUMA DE FUNCIONES es igual a
suma de las derivadas de las funciones

|f+gl=rf+g

Ejercicio n© 22) f(xj

Ejercicio n° 23) S

=2+ +x+5

(x)=5x +32° +6x+5
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Ejercicio n° 24) S = ~27"+3x" —6x+8 Fix)= —6xt +6x-6
Ejercicio n° 25) flx)= S L Ji(x) = 3t 4 2x—x
-1 -1
. : Flix= lx +—x% +7
Ejercicio no 26) < %) = x+4x+7x43 7
1 -
3 A ' _ 15 =
Ejercicio n° 27) S (=) =427 +6x7 +37 243 F= 2057 4 92 Ex
Fix= —x +1x+5x 3 Fix= —x +1x+5
Ejercicio n° 28) 4 2
2 -2 -1 7
Jix)= _x +5X3+5I -1z f()_%xj_klm ER P
Ejercicio n°® 29) 3 9
Regla n° 3

| fgl=fg+f¢g

LA DERIVADA DE UN PRODUCTO DE FUNCIONES es
igual a la derivada de la primera funcion por la
segunda funcion mas la primera funcion por la
derivada de la sequnda funcién
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Ejercicio n° 30) Fixy=06x"+2)2x" +1)

AR = 6xCxt + 0+ + 3 x = 1227 +6x 1227 +12x = 2427 +18x = [6x(4x* +3)

Ejercicio n° 31) Fix)= {47:3 - 6]{4;,;3 +4)

Sy =122 (4x* +4)+(4x° - 6) 8x = 482" + 482" + 322" — 482 =

= 80x* +48x° —48x = |16x(5x" + 3x -3

Ejercicio no 32) J (%) = (-2 +4x+ 54z - 3)

FUx = (=2x+ N8x8 - DH(—2 +4x+ 5162 =—Bx" +6x+16x" —12 162" + 642" +802° =
= —24x +80x* +80x° +6x—12) = [-2012x" —40x* —40x° =3+ 6

Ejercicio no 33) J (%) =(x+ Set 6 -5 fix) =120x" 48027 —78x° = 5025

Regla n° 4

f|\_fg-rfg
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LA DERIVADA DE UN COCIENTE DE FUNCIONES es
igual a la derivada de la funcién del numerador por
la funcion del denominador menos la funcion del
numerador por la derivada de la funcion del
denominador, dividido todo ello por el denominador
al cuadrado

)= 2x*+5
Ejercicio n°® 34) 45" +7
) = 6x° (4% +7)— (27 +5)8x _ 24x" +42x° —16x* —40x _ Bx*+42x°—40x _ 2x(4x° +21x-20)
4z +7)° (4" + 77 (45 +7)° @27
) = 4x* -5
Ejercicio n° 35) 3x° -4
A = F(x) = (12x° ~100)(3x" —4) - (4x° = 5x")6x _ 36x* 485" - 302" +40x— 242 +305° _
(32" -4y (35— 4)°

C12xt - 482" +40x  |4x(3x° - 12x+10)
(3x° — 4 (3x* —4)*




Ejercicio n° 36)

Ejercicio n° 37)

Ejercicio n° 38)

™ 4+x -6
2=
F =5
I+ 2x+3
== -
7 () 3t 47
iy 5
4 -6
e =
r +x

3% +96x" +54x° — 28x— 18

fr(x:' = xT(4x+3)3

—2(3x* -12x-T)

Jix)= (3?:2 +?}g

A rzax® +2x" - 182 +1
(x +1)°

Jix)=

_ U
| Ln(u)| = »

LA DERIVADA DEL LOGARITMO NEPERIANO DE UNA
FUNCION DE x es igual a la derivada de la funcion de

x dividida entre dicha funcién

r

Ejercicio n° 39)

Ejercicio n° 40)

Ejercicio n° 41)

Ejercicio n© 42)

Ejercicio n° 43)

Ejercicio n° 44)

Fixy=1n(2x)

ey 2 |1
Fo=

3
f(ﬂ=1n(%] f‘(x)=§:

3
f(ﬂ=1n(5_;] f‘(x)=%:
£ (@) =1n(3x) FR)= %z

' = i= i
F(x) = 4In(57) Fm=a_=|

, 37 |3
Jix) =§1ﬂ(?x) Fx)= P E
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J(x)=
Filx)= ;111 [%]

Ejercicio n° 45)
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LA DERIVADA DEL NUMERO “e” ELEVADO A UNA
FUNCION DE x es igual al nimero “e” elevado a
dicha funcion de x multiplicado por la derivada de
dicha funcién

Ejercicio n° 46) Jix)= e S =
Ejercicio n° 47) flxy=e" Jix)=

Ejercicio n° 48) Fflxy=e" Jx=-0"=
Derivada de una funcién potencial
F(x)=uX Fi(x)=k u*t
Ejercicio
S = +2" +x+35)°

Solucion:

Fx =5+ +x+5 37 +2x+1)
Ejercicio

Fixy=(2xt —6x* +32 45
Solucioén:

S =22 =63 4 x4 (@ 122 1)

gt



Ejercicio
2 -1 Sy g
f(x):(8f+§x + 757 +4)

Solucion:

F(x) =808 +§ TR (2450 - % 2 =147

Ejercicio

Flx)=(4x" +227 +3x-4)7

Solucioén:

FUx==504x + 227 + 3 -2 — 427+
Ejercicio

Fixy= (32 4xt 437 -7

Solucioén:

FU =T34 3 - -8 4 18
Derivada de una funcion logaritmica

Ejercicio

Fixy= Dnldr® +x° +3x+5)°

Solucién:

6(12x° 4+ 2243
4% +x° +3x+3

Flx)=

Ejercicio
Fixy=Ln(3xt — 627 +§x4 + &)

Solucion:

S(12x* —12x-14x7)

Fx)=

3t —6x4+%x4+6



Ejercicio
3 -1 - 7
f(x):_e:m(?f+§x +737 43

Solucion:

7021 —éﬁ —14x7)
S =

75 +§x'1 +7x+3

Ejercicio
Fixy=Lal5x +3x7 44z -4)7

Solucion:

—515x% —6x7 + 4

=
s Sxt 43 +dx—4

Ejercicio
Fixy= Enl—3xt 48272 + 242 + 607
Solucion:

—2(-12x" =162 +48x)
3zt 827 42427 46

Filx)=
Derivada de una funcién exponencial con base el nimero e
Ejercicio

f(?f:l _ Eix5+x2+x+3:|3

Solucién:

Fx) = 3R 8 L A5 2240

Ejercicio

Fix)= E(Ex‘*—4x’+?x+4]’

Solucion:

F(x) = 56l HIE 028 42 L Tx 4 4)* (82 — 824 T)



Ejercicio

f(x} _ E(—jx’ﬂx”—zx-af

Solucion:
Fx) = eI BB 503 Lyt 2 @)—15x 4+ 8x-3)
Ejercicio

(x’*+§x2 +%x+ﬁ P

Fix)=e

Solucion:

"'-&x!+3x+ﬁ P

(x 3 2 3 .2

=3 * 3 P S N Y R (- Pl it s

Fix) ( TR o > 5]'
Ejercicio

(—% x4+ﬁx3+%x!+8x—3:|’

Fixi=e
Solucion:

RPN P IS
Fm=5e 7 3’5(—%;;“+5£+%x2+8x—3)4(—%x3+18xﬂ+%xj

Ejercicio
Ffixi= xie®
Solucién:

Fix)=e" (52° +2x)

RADICALES DE FUNCIONES

F(x) =k AORS u

Derivada de la raiz cuadrada

La derivada de la raiz cuadrada de una funcion es igual a la derivada del radicando partida por el
duplo de la raiz.



GO =u Fi(x) = &

2:u
f(x)=+5x+2
. B 5

f(x)_zﬁx +2
f(x)=92x -4
F(x)=—"2

4#@x—4f
f{x) —x? -2x+3
Fi(x) = 2% -2 x—1

24x2 —2x +3 B %2 -2x +3

f(x)= I —x3-2

4,2
f'(x): oX o .
4#(}(5 —x3 —2)

REPASO FINAL

Ejemplos de derivadas

F(x)=-2

F(x)=0



f(x):[zx-%)g

f'(x)=3[2x——)2 -2

F(x)=+5x+2

o

25x +2
f(x)=%2x -4

Fi(x)=

2

4#@x—4f

F(x) =






